

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 81 (4420). Вторник, 26 апреля 1949 года. Цена 20 коп.

Призывы ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1949 года

1. Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил трудящихся мира, день братства рабочих всех стран!

2. Братский привет народам, борющимся за победу демократии и социализма!

3. Трудящиеся всех стран! Защита мира — дело всех народов мира! Разоблачайте агрессивные планы поджигателей новой войны! Объединяйте все силы на борьбу за прочный мир и безопасность народов!

4. Дружба народов Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Англии является лучшей гарантией прочного мира. Да здравствует братский союз народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за мир!

5. Слава Вооруженным Силам Советского Союза, с честью отстоявшим свою Родину в Великой Отечественной войне!

Воины Советской Армии! Бдительно охраняйте завоеванный мир и созидательный труд нашего народа!

6. Да здравствуют советские пограничники, зорко охраняющие священные рубежи нашей Родины!

7. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда — лучшим сыном и дочерям нашей Родины!

8. Рабочие, крестьяне и интеллигенция Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки! За новый мощный подъем народного хозяйства, материального благосостояния и культуры нашего народа!

9. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за дальнейший технический прогресс в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве! Внедряйте новую технику, совершенствуйте технологию производства! Непрестанно повышайте производительность труда — основу дальнейшего снижения цен на товары массового потребления!

10. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Неустанно улучшайте качество продукции! Выпускайте больше высококачественной продукции!

11. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за строжайшую экономию и сверхплановые накопления во всех отраслях народного хозяйства! Улучшайте использование оборотных средств, снижайте себестоимость продукции!

12. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Повышайте добчу угля, лучше используйте механизмы! Быстрее восстановливайте и стройте новые шахты! Осваивайте опыт шахтеров — Героев Социалистического Труда! Полнотью обеспечим потребности народного хозяйства в топливе!

13. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Выше темпы добычи и переработки нефти! Быстрее осваивайте новые нефтяные месторождения! Внедряйте технически совершенные способы бурения! Больше нефти и нефтепродуктов для народного хозяйства!

14. Рабочие и работницы, инженеры и техники металлургической промышленности! Обеспечим новый мощный подъем производства металла! Дадим народному хозяйству больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

15. Рабочие и работницы, инженеры и техники электростанций! Быстрее вводите в действие новые энергетические мощности! Улучшайте снабжение народного хозяйства электроэнергией!

16. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Оснащайте народное хозяйство страны передовой техникой! Больше машин для промышленности, транспорта, сельского хозяйства!

17. Рабочие и работницы, инженеры и техники автомобильной и тракторной промышленности! Всемерно увеличивайте выпуск автомобилей и тракторов!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1949 г.)

химической промышленности! Боритесь за внедрение новой передовой технологии! Увеличивайте производство минеральных удобрений! Больше химических продуктов для народного хозяйства страны!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники судостроительной промышленности! Быстрее стройте новые корабли, совершенствуйте технику судостроения! Создадим могучий флот советской державы!

20. Рабочие и работницы, инженеры и техники — строители! Своевременно вводите в строй предприятия, жилища, культурные учреждения! Повышайте механизацию строительных работ, снижайте стоимость и улучшайте качество строительства!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Быстрее вводите в действие, осваивайте новые производственные мощности! Увеличивайте производство цемента, кирпича, стекла, кровельных и других материалов для строек послевоенной пятилетки!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной и бумажной промышленности! Всемерно увеличивайте заготовку и вывозку древесины! Шире внедряйте механизацию на лесозаготовках! Дадим стране больше лесных материалов и бумаги!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой промышленности! Увеличивайте производство тканей, обуви, одежды, трикотажа и других товаров для населения! Боритесь за высокое качество и широкий ассортимент продукции!

24. Работники пищевой, мясомолочной и рыбной промышленности! Расширите производство продуктов питания, улучшайте их качество! Больше сахара, масла, мясомолочных, рыбных и других продуктов для населения!

25. Работники местной промышленности и промышленной кооперации! Выпускайте больше товаров из местного сырья! Повышайте качество изделий! Лучше обслуживайте бытовые нужды трудящихся!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники городского хозяйства и жилищного строительства! Повышайте темпы и улучшайте качество жилищного и культурного строительства! Боритесь за благоустройство и озеленение городов и рабочих поселков!

27. Работники железнодорожного транспорта! Выше темпы восстановления и строительства железных дорог! Увеличивайте погрузку, ускоряйте оборот вагонов, снижайте себестоимость перевозок! Лучше обслуживайте пассажиров!

28. Работники морского и речного флота! Быстрее доставляйте грузы для народного хозяйства! Увеличивайте обем перевозок, ускоряйте оборот судов! Образцово проведем навигацию 1949 года!

29. Труженики сельского хозяйства! Умножайте успехи социалистического земледелия и животноводства! Боритесь за успешное проведение весеннего сева и других сельскохозяйственных работ! Создадим обилие продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности!

30. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Добивайтесь получения высоких урожаев на всей площади посевов колхозов и совхозов! Широко внедряйте в практику достижения передовой сельскохозяйственной науки! Умножайте ряды передовиков земледелия и животноводства, орденоносцев и Героев Социалистического Труда!

31. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, зоотехники и ветеринарные работники! Всемерно развивайте общественное животноводство, увеличивайте рост поголовья скота при одновременном повышении продуктивности животноводства!

32. Колхозники и колхозницы! Умножайте общественное богатство колхозов, укрепляйте дисциплину труда! Свято соблюдайте Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни!

33. Труженики сельского хозяйства! Лучше используйте сельскохозяйственную технику! Двигайтесь вперед электрификацию земледелия и животноводства!

34. Трактористы, комбайнеры, механики МТС и

совхозов! Боритесь за высокую выработку на тракторах и комбайнах! Повышайте качество полевых работ, добивайтесь получения высоких урожаев!

35. Работники сельского и лесного хозяйства! Боритесь за успешное претворение в жизнь в степных и лесостепных районах государственного плана полезащитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов! Обеспечим высокие и устойчивые урожаи!

36. Работники советской торговли, кооперации и общественного питания! Всемерно развертывайте культурную советскую торговлю в городе и деревне! Улучшайте обслуживание советского потребителя!

37. Служащие государственных учреждений! Улучшайте работу советского аппарата, укрепляйте государственную дисциплину, чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся!

38. Работники советской науки! Обогащайте науку и технику нашей Родины новыми исследованиями, открытиями и изобретениями! Внедряйте достижения науки в производство, двигайтесь вперед техникой!

39. Работники литературы, искусства и кинематографии! Повышайте уровень своего мастерства! Создавайте новые высокодейные художественные произведения, достойные великого советского народа!

40. Учителя и учительницы, работники народного образования! Вооружайте учащихся прочными знаниями основ науки! Воспитывайте нашу молодежь в духе советского патриотизма! Готовьте культурных, образованных граждан социалистического общества, активных борцов за коммунизм!

41. Медицинские работники! Образцово ведите работу лечебных и санитарных учреждений! Улучшайте качество медицинской помощи населению!

42. Окружим всенародной заботой инвалидов Отечественной войны и семьи героических советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины!

43. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года! Распространяйте опыт новаторов производства! Проявляйте неустанный заботу о повышении материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих! Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

44. Советские женщины! Боритесь за дальнейший расцвет экономики и культуры нашей Родины! Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

45. Да здравствует Ленинско-Сталинский комсомол — передовой отряд героической советской молодежи, надежный помощник и резерв большевистской партии!

46. Советские юноши и девушки! Овладевайте передовой наукой, техникой, культурой! Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодолевать любые трудности! Самоотверженно трудитесь на благо нашей Родины!

47. Пионеры и школьники! Неустанно овладевайте знаниями, готовьтесь стать стойкими борцами за дело Ленина — Сталина!

48. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, за новый, мощный подъем хозяйства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства!

49. Да здравствует наша великая Советская Родина — твердыня дружбы и славы народов нашей страны!

50. Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

51. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

Могучее идейное оружие большевизма

К 25-летию работы И. В. Сталина „Об основах ленинизма“

Исполнилось 25 лет с того дня, как вышел в свет классический труд товарища Сталина—«Об основах ленинизма». Эта работа нашего великого вождя и учителя является мастерским изложением и глубоким теоретическим обоснованием ленинского учения, гигантским шагом вперед в развитии марксистско-ленинской науки.

В истории марксизма мало книг, которые получили бы столь широкое распространение, как этот знаменитый труд товарища Сталина. С 1924 по 1947 год работа «Об основах ленинизма» вышла в 101 издании на 47 языках народов СССР и на всех основных иностранных языках. Она вошла также во все издания книги «Вопросы ленинизма», тираж которой превысил 16 миллионов экземпляров. Великое сталинское произведение вооружило тогда и вооружает сейчас коммунистов всего мира остройм оружием марксистско-ленинской теории.

*
В работе товарища Сталина «Об основах ленинизма» ясно и четко показано то новое, что внес гений революционной мысли и революционного действия В. И. Ленин в развитие марксистской теории. Все идейное содержание ленинского наследства было собрано и рассмотрено в этом труде под углом зрения новой исторической эпохи, все вопросы ленинского учения подняты на огромную принципиальную высоту.

Характеризуя исторические корни ленинизма, товарищ Сталин показал, что Россия была узловым пунктом всех главных противоречий империализма, что в Россию в начале XX века переместился центр революционного движения. Поэтому наша великая страна стала очагом и родиной ленинизма—вышего достижения русской и мировой культуры. Товарищ Сталин дал классическое определение ленинизма как марксизма эпохи империализма и пролетарской революции. Ленинизм есть продолжение и развитие марксизма в новой исторической обстановке. Ленинизм—это интернациональное пролетарское учение, которым руководствуются в своей деятельности коммунистические партии всех стран.

В работе товарища Сталина «Об основах ленинизма» охвачено все основное идейное достояние большевистской партии как партии нового типа, в ней с исключительной глубиной показано великое мобилизующее и преобразующее значение передовой революционной теории, дающей движению уверенность, силу ориентировку, понимание внутренней связи окружающих событий.

Товарищ Сталин обосновал и развел ленинскую теорию социалистической революции, провозгласившую возможность победы социализма первоначально в одной или нескольких странах. Тем самым наш вождь и учитель во-

оружил партию, советский народ могучим идейным оружием в борьбе за построение социализма в нашей стране.

Товарищ Сталин подверг уничтожающей критике оппортунистические, враждебные пролетариату установки партий II Интернационала и с огромной силой показал непобедимость метода ленинизма.

Товарищ Сталин двинул дальше ленинскую теорию диктатуры пролетариата, показал великое значение советской власти как демократии нового, высшего типа, разоблачил всю лживость буржуазной демократии. Товарищ Сталин показал, что главное в ленинизме—вопрос о диктатуре пролетариата, об условиях ее завоевания и укрепления. Товарищ Сталин гениально осветил крестьянский вопрос, как вопрос о союзнике пролетариата в борьбе за власть и построение социалистического общества в СССР. Товарищ Сталин разработал национальный вопрос как часть общего вопроса о социалистической революции, нанес сокрушительный удар по национализму и высоко поднял знамя революционного интернационализма.

Товарищ Сталин обосновал стратегию и тактику большевистской партии—науку о руководстве классовой борьбой пролетариата, развел и поднял на новую высоту учение о партии, как о руководящей организации пролетариата, как основном оружии в его руках, обеспечивающем победу в борьбе за пролетарскую диктатуру, за построение социалистического общества. Ярко обрисован в книге ленинский стиль в работе.

Каждая строка классического труда товарища Сталина воспитывает наши кадры, всех трудящихся в духе ненависти к предателям рабочего класса—оппортунистам всех мастей и наносит сокрушительный удар их вредоносным установкам.

Книга товарища Сталина «Об основах ленинизма»—великое произведение творческого марксизма, образец глубочайшего сочетания революционной теории и революционной практики. В ней товарищ Сталин вновь и вновь предстает как великий продолжатель дела Ленина, как гениальный мыслитель и теоретик, могучий вождь миллионных масс, ведущий нас по верному пути к коммунизму.

Книга «Об основах ленинизма» вышла в трудные дни для большевистской партии и советского государства. Не стало нашего гениального учителя, вождя и отца—великого Ленина. Троцкистские предатели стремились разложить ряды партии, развенчать ее кадры, расшатать партию Ленина—Сталина как руководящую и направляющую силу первого в мире социалистического государства; они пытались подорвать диктатуру пролетариата, делали все, чтобы повернуть страну назад, на путь капитализма. Не разбив троцкизма, нельзя было осуществить преобразование нашей

Родины в великую социалистическую страну.

Знамя Ленина, знамя партии высоко поднял и попес дальше товарищ Сталин. Благодаря гениальной прозорливости товарища Сталина троцкистские капитулянты были разоблачены. Важнейшую роль в разоблачении и разгроме троцкизма сыграла классическая работа «Об основах ленинизма».

В борьбе с троцкистско-бухаринскими предателями товарищ Сталин отстоял, всесторонне обосновал и развел великое ленинское учение, воодушевил партию и народ на дальнейшее укрепление советского многонационального государства, на победоносное строительство социализма в нашей стране.

**
Весь ход общественного развития за 25 лет, прошедших после выхода книги «Об основах ленинизма», вновь подтвердил неизбежную жизненную правду ленинско-сталинских идей, их величественную мобилизующую и преобразующую силу.

Работа «Об основах ленинизма»—могучее духовное оружие в руках коммунистических партий всех стран. На великих идеях этой книги воспитываются коммунисты всего мира, все беззаветные борцы за социализм и демократию, против империализма. Эта книга учит братские компартии, как надо берегать и хранить в чистоте великое учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, ибо всякое отступление от марксизма-ленинизма—это измена социализму. Она учит коммунистов, как укреплять свои ряды путем непримиримой борьбы с оппортунизмом, с буржуазным национализмом, как сплачивать под знаменем коммунизма миллионы масс трудящихся и вести их на борьбу за освобождение от капиталистического рабства.

Книга товарища Сталина «Об основах ленинизма» учит коммунистические и рабочие партии стран народной демократии, вставших на путь социалистического развития, как надо преодолевать трудности, распознавать и громить классовых врагов, организовывать народные массы под руководством рабочего класса на построение социалистического общества. Она учит, что успешно идти по пути к социализму можно, лишь неуклонно и последовательно осуществляя в своей деятельности марксистско-ленинское учение. Эта книга учит угнетенные народы мира бороться за свое национальное освобождение, обединяться вокруг пролетариата и его авангарда—коммунистических партий для свержения империалистического гната.

Великое произведение товарища Сталина вооружает коммунистов всего мира, всех эксплуатируемых и угнетенных на борьбу за демократический мир, за социализм и демократию, за уничтожение неизвестного капиталистического строя.

Письма в редакцию

Труднопроходимые улицы

На Судженске очень многие улицы и переулки неблагоустроены. Вместо того, чтобы вывозить всякий мусор и отходы за город, многие жители находят для себя удобнее сваливать их вдоль улиц и переулков и тем самым делают их труднопроходимыми. Сейчас водосточные каналы до отказа наполнены водой. Для того, чтобы их перейти, нужно преодолеть целое препятствие, так как нигде нет мостиков.

Райсовету и органам милиции нужно больше уделять внимания приведению в порядок улиц и приусадебных участков.

Не работает радиолиния

На улицах Новобольничной и Некрасова радиолиния находится в неисправном состоянии. Хорошая слышимость бывает очень редка. Часто происходит замыкание, а поэтому вместо нормальных звуков из репродуктора несется хрюканье и шипение.

Приближается всенародный праздник 1 Мая и, есть опасение, что в эти дни не придется слушать радиопередачу.

А. СИМОНОВ.

Подготовка к 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина

Пушкинские чтения в раскомандировках

70 активных читателей библиотеки шахты 9-15 ведут громкие чтения произведений А. С. Пушкина в раскомандировках и в общежитиях. Среди них мотористка 12 участка Варвара Тимофеевна Синякова, бригадир установщиков Владимир Михайлович Кондаков, машинист врубовой машины Федор Павлович Глушук, помощник начальника 9 участка Александр Харламьевич Бункус и другие. Они прочитали книги «Дубровский», «Капитанская дочка» и ряд стихов поэта.

Знакомятся с творчеством великого поэта

Вся страна готовится к 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Детей школы глухонемых также знакомят с творчеством великого русского поэта.

Члены школьного рукодельного кружка вышивают портрет Пушкина. В классных комнатах размещены картины, нарисованные по сюжетам пушкинских сказок. Учителя читают детям стихи и сказки поэта.

Молодежный вечер

В прошлое воскресенье в Доме культуры состоялся большой молодежный вечер. Учительница школы № 29 Г. Д. Клеврова прочитала лекцию на тему: «Лирика Пушкина». Затем силами клубной самодеятельности был дан большой концерт.

X съезд профсоюзов

19 апреля на съезде выступил с отчетным докладом о работе ВЦСПС председатель ВЦСПС тов. В. В. Кузнецов.

В своем докладе тов. В. В. Кузнецов рассказал съезду о выдающихся успехах нашей социалистической Родины во всех областях хозяйства, науки и культуры. Эти успехи были завоеваны советским народом под мудрым руководством партии Ленина—Сталина за годы, прошедшие со времени последнего съезда союзов.

Докладчик особо подчеркнул гигантский размах социалистического соревнования, которое приняло всенародный характер. В нем участвует более 90 процентов рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Большую роль в подъеме производства играют производственные совещания. В 1948 г. на предприятиях промышленности, транспорта, сельского хозяйства, в строительстве было проведено более двух миллионов производственных совещаний, на которых было внесено свыше 4-х млн. предложений, направленных на улучшение производства. Большая часть этих предложений проведена в жизнь.

Проявляя заботу о здоровье трудящихся, советское государство расходит огромные средства на охрану труда, на создание безопасных условий труда на производстве. Профсоюзы осуществляют общественный и государственный контроль над соблюдением законов об охране труда. Охрана труда на предприятиях значительно улучшилась.

Тов. В. В. Кузнецов подробно остановился на вопросах улучшения материального положения и бытового обслуживания рабочих и служащих. Благодаря систематическому снижению цен на продовольственные и промышленные товары, которые проводит Советское государство, благосостояние рабочих и служащих значительно поднялось по сравнению с 1947 годом. Большую роль в этом сыграла денежная реформа и отмена карточной системы, проведенная в конце 1947 г.

Многое сделано для обеспечения рабочих и служащих благоустроенным жилищами. За последние 17 лет в нашей стране выросли сотни новых городов и рабочих поселков. Только за последние три года в городах и рабочих поселках построены и восстановлены жилища общей площадью около 51 млн. кв. метров.

Опровержение ТАСС

13 апреля английское агентство Рейтер распространило сообщение о том, что в начале апреля над территорией Ирана и Ирака, якобы, появились «русские самолеты». Это сообщение

было подхвачено некоторыми реакционными иранскими газетами.

ТАСС уполномочен опровергнуть это вздорное измышление агентства Рейтер.

Ратификация Конвенции о режиме судоходства на Дунае

15 апреля 1949 г. Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Конвенцию о режиме су-

доходства на Дунае, подписанную в Белграде 18 августа 1948 г. (ТАСС).

Всемерно повышать производительность труда — важнейшая задача угольщиков

С собрания партийно-хозяйственного актива

Горняки треста «Анжероуголь», выполняя постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», добились значительных производственных успехов. Все шахты нашего рудника в прошлом году перевыполнили план угледобычи и подготовительных работ.

В 1948 году горняки много потрудились над тем, чтобы устранить ряд узких мест и подготовить шахты к более равной работе в будущем. Переведено 28 лав со сплошной системой на более производительную выемку длинными столбами по простианию. Это позволило в первом квартале дать прирост по сравнению с прошлым годом по общей добыче на 7 процентов и по коксующим углам — на 17 процентов.

Несмотря на общие успехи, трест «Анжероуголь» имеет существенные недостатки. На шахтах рудника очень низкая производительность труда. Если в 1940 году среднемесячная производительность навалоотбойщика составляла 202 тонны, то сейчас она не превышает 86,08 тонны. В два раза уменьшилась производительность труда рабочих по забою.

— Это получилось потому, — говорит докладчик, управляющий трестом «Анжероуголь» т. Иноземцев, — что при меньшей добыче, чем в 1940 году, мы имеем на шахтах почти в два раза больше людей. Например, проходчиков первой руки сейчас стало больше в три раза, чем до войны, а проходчиков второй руки, наоборот, меньше. Только за счет механизированного возвышения малярвалифицированных рабочих до уровня проходчиков первой руки, порой не имеющих для этого достаточного опыта и знаний, мы снизили среднюю норму проходчика на 21 процент.

Командный состав шахт еще не понял, что нельзя решить грандиозной задачи пятилетки без коренной перестройки организации труда. Практика иметь в работе как можно больше лав и подготовительных забоев, работать по-старинке, в три смены, приводит только к увеличению количества людей, механизмов, но не дает роста добычи угля и прохождения выработок. Это также является причиной, снижающей производительность труда горняков.

— Сейчас мы имеем лав значительно больше, чем в 1940 году, — говорит далее докладчик, — однако добычи даем намного меньше. Вследствие неудовлетворительной организации труда, плохого использования механизмов, лавы и забои нашидвигаются очень медленно. Так, коллектив участка № 28 шахты 5-7 в марте дал в своей лаве 2,9 цикла. Четыре цикла

за месяц сделали горняки участка № 25 шахты 9-15 и т. д.

Вскрывая причины низкой производительности труда, управляющий трестом одновременно указал пути роста угледобычи.

— Для этого нужно, — говорит он, — ликвидировать мелкие участки, ускорить подвижение лав с тем, чтобы брать цикл в одну—две смены, сократить число подготовительных точек, за счет чего добиться их скоростного подвижения.

Существенным недостатком на наших шахтах является неправильное планирование. Планы спускаются на участки в отрыве от норм выработки. Это приводит к перекомплекту рабочих, из-за чего горнякам зачастую бывает негде развернуться. Горняки простаивают из-за несвоевременной подачи горожника и леса и не выполняют технических норм. По сравнению с военным временем количество невыполненных норм на шахтах увеличилось. В феврале по тресту 54 процента рабочих не выполнило норм выработки.

— Если все эти недостатки будут устранены, — сказал тов. Иноземцев, — мы сможем резко поднять производительность труда на шахтах. Нужно стараться иметь как можно меньше забоев, тогда можно быстрее их двигать, достаточно будет оборудования, справится подземный транспорт.

С позиций посторонних наблюдателей

Казалось бы, что после доклада управляющего трестом т. Иноземцева руководители шахт, секретари партийных организаций и председатели шахткомов выступят с критикой и расскажут активу, как они думают поднять производительность труда горняков. Но этого не было. От старшего надзора шахт слово взял только главный инженер шахты 9-15 т. Титаренко. Не выступил никто из работников, связанных по должности с денежными средствами, хотя значительная часть доклада была посвящена финансовому вопросу.

На шахтах рудника процветает практика игнорирования техники. Это подтверждается тем, что отбойные молотки и большинство врубовых машин сейчас выведены из забоев и лежат на складах мертвым грузом. Тем не менее, выступивший в прениях главный механик треста тов. Лонщаков ничего по существу не доложил активу, кроме нескольких примеров плохого использования врубовых машин на шахте «Физкультурник».

Удостоен звания „Почетный шахтер“

Бригада 2 участка шахты 5-7, руководимая Корчугановым, из месяца в месяц перевыполняет план угледобычи.

В успехах лавщиков большая

заслуга принадлежит бригадиру т. Корчуганову. На шахте он работает более десятка лет. Накопленный опыт т. Корчуганов умело использует при организа-

ции труда навалоотбойщиков. Родина высоко оценила заслуги стахановца, присвоив ему звание «Почетный шахтер».

Факты, требующие внимания руководителей шахт и треста

— Я, например, работал до войны на проходке штреков с применением машин, — сказал в своем выступлении проходчик шахты 5-7 т. Татаренко. — За сутки давал 5—6 метров ухода. Откатка груза вручную у нас была не больше 30 метров. Сейчас же проходчики, работая производительными машинами, катают вручную вагоны на расстояние 500 метров. Спрашивается, можно ли при таких условиях дать высокую выработку?

Заведующий отделом промышленности и транспорта горкома ВКП(б) т. Стрельник рассказал о том, что на шахтах очень плохо обстоит дело с планированием, нет четкого разделения труда и учета работы каждого. Бывает так, что вся бригада лавщиков разбирает три горбыля, получается обезличка в работе. Никто из горняков не знает, как они выполняют нормы.

— Руководящие работники шахт не помогают рядовым горнякам в решении вопросов, требующих специальных технических знаний, — сказал далее т. Стрельник. — Почти все забои 3-го горизонта шахты 9-15 бурятся двухметровыми бурами, однако полезная глубина отрыва при отпалке не превышает 60 сантиметров. Никто из инженеров до сих пор не додумался подсказать проходчикам, как правильно располагать шпуры для того, чтобы увеличить глубину отрыва.

По обсуждаемому вопросу выступили начальники участков шахт тт. Троицкий, Морозов и Якимов, секретарь горкома ВКП(б) т. Макшанцев. Он указал на плохое планирование на шахтах, отсутствие руководства в творческой работе угольщиков. Тов. Макшанцев особенно подчеркнул, что на наших шахтах нет еще твердой производственной дисциплины.

По обсуждаемому вопросу собрание партийно-хозяйственного актива, состоявшееся на прошлой неделе, приняло развернутое решение, указывающее пути повышения производительности труда.

П. Ивкин.

Всемирный конгресс сторонников мира

20 апреля в Париже в торжественной обстановке открылся Всемирный конгресс сторонников мира. На нем присутствуют 1784 делегата от общественных организаций и отдельных деятелей разных стран мира.

Конгресс открыл выступительной речью известный французский ученый — член подготовительного комитета по созыву конгресса — Фредерик Жолио-Кюри. После выборов Президиума, в который вошли представители различных стран, конгресс приступил к работе.

На конгрессе выступают представители свыше 60 националь-

ностей, ученые, политические деятели, писатели, священники. Они разоблачают поджигателей новой войны, резко критируют политику Атлантического договора, проводимую американскими империалистами.

21 апреля на вечернем заседании с большой речью выступил глава советской делегации на конгрессе Александр Фадеев. Когда было объявлено о выступлении Фадеева, все делегаты встали и приветствовали его долго не смолкавшими аплодисментами.

Как известно, французское правительство не выдало виз в Париж многим делегатам

Всемирного конгресса сторонников мира. Эти делегаты решили собраться в Праге и образовать там пражскую часть конгресса.

Пражская часть конгресса сторонников мира открылась 20 апреля. На ней присутствует около 400 делегатов ряда стран, в том числе 10 делегатов от общественных организаций СССР. Парижский конгресс принял единодушное решение считать делегатов пражской части конгресса действительными участниками Всемирного конгресса сторонников мира, работающего в Париже.

(ТАСС).

Париж

ПАРИЖ, 22 апреля. (ТАСС). На сегодняшнем дневном заседании Всемирного конгресса сторонников мира, на котором председательствовал советский делегат Александр Фадеев, первой выступила делегатка Франции Франсуаза Леклерк. Затем, встреченная горячими приветствиями всего зала, выступила делегатка СССР Космодемьянская, рассказавшая о героической борьбе советского народа в войне против гитлеровской Германии, о германских подвигах своих дочери Зои и сына Александра.

Бурные аплодисменты и выражения теплой симпатии зазвучали в зале, взволнованном проникновенными словами матери героической советской девушки, павшей в борьбе за свободу и независимость своей Родины, против гитлеровских захватчиков. Делегатка из парижского пригорода Женнивилье под аплодисменты всего зала преподнесла Л. Т. Космодемьянской букет цветов и приветствовала ее.

Затем с речью полной искренности к угнетателям колониальных народов выступил делегат США

негритянский ученый профессор Любуа.

После Любуа выступила делегатка Греции известная греческая писательница Аксиоти. Своей героической борьбой, сказала она, греческий народ отстаивает мир во всем мире.

Затем конгресс приветствовали многочисленные делегации парижских рабочих.

После этого с речью выступил ректор Пражского университета Мухаржовский. От имени чехословакских ученых Мухаржовский призвал ученых всего мира обединить усилия для защиты благородного дела, во имя которого создан конгресс для защиты всего мира во всем мире.

Затем выступил генерал румынской делегации Садовяну.

С волнующей речью выступил майор Фор, боеприпасы из которой бригады в Испании, потерявший зрение. Датский делегат Хейберга отметил опасность, которая нависла над Данией в силу того, что социал-демократическое правительство Дании при поддержке реакции отказалось от традиционной политики нейтралитета и

Прага

ПРАГА, 22 апреля. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании конгресса присутствовало 259 делегатов из 15 стран, в том числе представители демократической Греции, республиканской Испании и некоторых стран дальнего востока. Делегаты горячо приветствовали прибывшую на конгресс новую группу делегатов от Советского Союза и также делегатов, приехавших из Болгарии и Австрии. Участники заседания и гости с искренним вниманием прослушали речь профессора Жолио-Кюри, призывающего к борьбе за мир против сил агрессии и новой войны. Делегаты Всемирного кон-

гресса сторонников мира, которым французские власти отказались выдать визы в Париж, выражают свою полную солидарность со своими коллегами, выступающими в Париже, единую волю и стремление к миру и демократии. С большим интересом делегаты прослушали также записанную на плакате резолюцию, предложенную профессором Жолио-Кюри от имени французской делегации, в которой говорится, что Всемирный конгресс сторонников мира протестует против действий французского правительства, отказавшего в выдаче виз во Францию 3700 делегатам Всемирного конгресса сторонников

мира. Делегаты, заседающие в Праге, единодушно присоединяют свои голоса к решению, принятому в Париже. Со страстью речью в защиту мира и демократии выступил руководитель китайской делегации профессор Го-Мо-жо.

Речь профессора Го-Мо-жо недолго прерывалась бурными аплодисментами всех делегатов и гостей.

С большим интересом делегаты конгресса и гости выслушали речи польского делегата, известной писательницы Софии Налковской и члена венгерской делегации Йожефа Дарваша.

Войска Народно-освободительной армии освободили Нанкин

БЕЙИНГ, 24 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Нанкина.

Вчера, в полночь 23 апреля Народно-освободительная армия освободила Нанкин, который в

течение 22 лет являлся контрреволюционным центром Гоминдана. Это кладет конец реакционной власти Гоминдана. Народно-освободительная армия заняла этот крупный город Китая через 3 дня после начала наступления

на фронте реки Янцзы. Гоминдановские войска были разгромлены при первом же столкновении с войсками Народно-освободительной армии и их дальнейшее организованное сопротивление больше невозможно.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск. Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответ. редактора 3—53, зам. редактора и отдела прессы трудящихся 1—91, промышленного отдела 0—74. типографии и бухгалтерии 3—54.

ОПО5457

г. Анжеро-Судженск, типография из-за газеты «Борьба за уголь».

ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА АНЖЕРО-СУДЖЕНСКА

В день международного праздника 1 мая назначается демонстрация трудящихся города Анжеро-Судженска.

Для участия в демонстрации трудящиеся города собираются по своим предприятиям и учреждениям 1 мая к 9 час. 30 мин. утра, где проводятся краткие митинги. После проведения митингов трудящиеся организованно во главе с руководителями предприятий и учреждений выстраиваются в колонны по 4 человека и занимают исходное положение для движения в следующем порядке:

1-я колонна. Угольщики: коллективы управления треста «Анжероуголь», рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты 9-15, ЦЭС, ЦЭММ, промстройконтролеры, ОРСа и бытового отдела ОРСа. Руководят колонной тт. Пустоваров и Растворов. Колонна выстраивается по улице Ленина головой к переулку Осоавиахима.

2-я колонна. Машинстроители: коллектив работников завода «Свет шахтера». Руководят тт. Фонштейн и Немолот. Колонна выстраивается по улице Челюскинцев к центру города.

3-я колонна. Строители и железнодорожники: коллективы конторы «Кемеровпромжилстрой», управления новостроек шахт, горстройконтролеры, вагоно-ремонтного завода, вагоно-ремонтного пункта, 6-й дистанции пути, станции Анжерская. Руководят т. Макаров. Колонна строится по улице Ленина вслед за угольщиками.

4-я колонна. Горный техникум и школы трудовых резервов. Руководят т. Липатов. Колонна строится около клуба шахты 9-15 по направлению к улице Челюскинцев.

5-я колонна. Школы народного просвещения. Руководят т. Сви-

щев. Выстраиваются вдоль улицы Ленина по направлению к 7-му тунику.

6-я колонна. Медики: работники больницы имени 14 лет Октября, поликлиники, детской поликлиники, аптеки, фельдшерско-акушерской школы. Руководят т. Бурцев. Выстраиваются по переулку около кафе № 1 по направлению к улице Ленина.

7-я колонна. Госучреждения: службы учреждений Дома Советов, драмтеатра, Анжероторга, Особагастронома, отдела связи. Руководят т. Никулин. выстраиваются во дворе Анжероторга по направлению к улице Ленина.

8-я колонна. Организации местной и кооперативной промышленности. Руководят т. Прудников. Колонна строится по улице Бийской в направлении к улице Ленина.

Начало шествия колонн в 11 час. 30 мин. дня. Колонны пройдут по улице Ленина около трибуны у Дома Советов, по Электрическому переулку до здания школы № 23.

Порядок следования колонн на демонстрации следующий: угольщики, строители, машинстроители, трудовые резервы, школы, медики, госучреждения, предприятия местной и кооперативной промышленности.

Руководство демонстраций возлагается на горвоенкома т. Бруль, ответственность за поддержание общественного порядка — на капитана милиции т. Трунова.

Трудящиеся Судженки и шахты «Физкультурник» по организациям собираются около Дома культуры и клуба шахты «Физкультурник», где будут проведены митинги.

Движение автотранспорта по центру города прекращается с 10 часов утра до конца демонстрации.

Городская первомайская комиссия

По нашему городу Инвалиды приобретают специальности.

В нашей стране проявляется огромная забота об инвалидах войны, труда и семьях погибших воинов. Помимо пенсий и пособий, которые они получают от государства, им оказывается большая помощь в трудоустройстве, в приобретении специальности.

За последние 6 месяцев по путевкам городского отдела социального обеспечения в наше-

городе трудоустроено и послано на учебу около 200 инвалидов войны и труда первой и второй группы, а также членов семей погибших воинов. Приобретают специальности сапожника в артели «Горняк» 4 инвалида, на заводе «Свет шахтера» 18 человек. Послано на учебу в горный техникум 101 человек, в фельдшерско-акушерскую школу — 54 и т. д.

ЛЕКЦИЯ О ТВОРЧЕСТВЕ Л. Н. ТОЛСТОГО

На днях учащиеся 10-х классов средних школ №№ 11 и 32 прослушали лекцию на тему «Лев Николаевич Толстой и его творчество», которую прочитала ученица 10 класса школы № 11 Нелла Дорбышевская. Она подробно и до-

ходчиво рассказала о жизни великого русского писателя, дала краткие характеристики его произведениям «Война и мир», «Анна Каренина», «Севастопольские рассказы» и главным героям этих книг.

Ответ. редактор П. ПОПОВ.

Зак. 157 Тираж 5400